
N° 926: DIRITTO D’URGENZA – DECISIONE DEL CONSIGLIO FEDERALE CHE RINUNCIA AGLI 
INTERESSI DI MORA PER DETERMINATI TRIBUTI – 20 MARZO 2020 

Il Consiglio federale ha pubblicato oggi la “Ordinanza concernente la rinuncia temporanea agli interessi 
di mora in caso di pagamento tardivo di imposte, tasse d’incentivazione e tributi doganali nonché la 
rinuncia alla restituzione del mutuo da parte della Società Svizzera di Credito Alberghiero”. 

Ecco gli articoli che interessano il ramo esercentesco e alberghiero: 

(1 – scopo) 

La presente ordinanza disciplina la rinuncia temporanea agli interessi di mora in caso di pagamento tardivo 
di imposte, tasse d’incentivazione e tributi doganali nonché la rinuncia alla restituzione del mutuo 
aggiuntivo da parte della Società svizzera di credito alberghiero (SCA). 

(Art. 2 - imposte, tasse d’incentivazione e tributi doganali) 

Dal 20 marzo 2020 al 31 dicembre 2020 non è dovuto alcun interesse di mora in caso di pagamento tardivo 
di imposte, tasse d’incentivazione e tributi doganali. 

(Art. 3 – Imposta federale diretta) 

Dal 1° marzo 2020 al 31 dicembre 2020 non è dovuto alcun interesse di mora in caso di pagamento tardivo 
dell’imposta federale diretta esigibile nel predetto periodo. 

(Art. 4 – Rinuncia alla restituzione del mutuo da parte della SCA ) 

4.1 La Confederazione rinuncia a chiedere la restituzione dell’importo residuo di 5 481 181 franchi del 
mutuo concesso alla SCA…. 
4.2 Con l’importo residuo di cui al cpv. 1 la Confederazione partecipa ai costi del finanziamento retroattivo 
degli investimenti sostenuti dalla SCA. 

(art. 5 - Durata di validità) 

La presente ordinanza entra in vigore il 20 marzo 2020 con effetto sino al 31 dicembre 2020 

 


